

会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表 习近平:为推进残疾人 事业发展再立新功

李克强王沪宁参加会见

本报北京5月16日电(记者李昌禹)第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见大会代表,向他们表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,为推进我国残疾人事业发展再立新功。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等代表们热情握手,关切地询问他们

的工作生活情况,并同大家合影留念。

国务委员王勇参加会见并在表彰大会上讲话。他说,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和指示精神,加强组织领导,健全工作机制,创新工作理念,以更加有力举措做好残疾人工作,加快残疾人小康进程,坚决打赢农村残疾人脱贫攻坚战,切实保障残疾人平等权利,推动残疾人事业健康发展。广大残疾人要以全国自强模范为榜样,进一步弘扬残疾人自强精神,努力创造

更加幸福美好的生活。

大会表彰了167名“全国自强模范”、100个“全国助残先进集体”、100名“全国助残先进个人”、100个“残疾人之家”和33名“全国残联系统先进工作者”。身残志坚、倾心盲人按摩事业的严三媛,不畏艰难、不惧生死的扫雷英雄杜富国,富有爱心、热心公益助残的宋桂华等3名获奖代表分别在会上作了发言。

丁薛祥、陈希、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见,曹建明、陈晓光和中央军委委员张升民出席大会并参加会见。



5月16日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表。

新华社记者 李学仁摄

致信祝贺第三届世界智能大会开幕

习近平:推动人工智能更好造福世界人民

贺信

值此世界智能大会开幕之际,我向大会的召开致以热烈的祝贺!向出席会议的国际知名企业家、业界领军人物和图灵奖获得者等各界人士表示诚挚的欢迎!

当前,由人工智能引领的新一轮科技革命和产业变革方兴未艾。在移动互联网、大数据、超级计算、传感网、脑科学等新理论新技术驱动下,人工智能呈现深度学习、跨界融合、人机协同、群智开放、自主操控等新特征,正在对经济发展、社会进步、全球治理等方面产生重大而深远的影响。中国高度重视创新发展,把新一代人工智能作为推动科技跨越发展、产业优化升级、生产力

整体跃升的驱动力量,努力实现高质量发展。

举办世界智能大会,旨在为世界智能科技领域搭建一个交流合作、共赢共享的平台。希望大家围绕“智能新时代:进展、策略和机遇”的主题,深化交流、增进共识、加强合作,推动新一代人工智能健康发展,更好造福世界各国人民。

预祝大会圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平
2019年5月16日
(新华社天津5月16日电)

据新华社天津5月16日电 第三届世界智能大会16日在天津开幕。国家主席习近平致信,向大会的召开致以热烈的祝贺,向出席会议的国际知名企业家、业界领军人物和图灵奖获得者等各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平强调,举办世界智能大会,旨在为世界智能科技领域搭建一个交流合作、共赢共享的平台。希望大家围绕“智能新时代:进展、策略和机遇”的主题,深化交流、增进共识、加强合作,推动新一代人工智能健康发展,更好造福世界各国人民。(贺信全文另发)

开幕式上,中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠宣读了习近平的贺信并致辞。

第三届世界智能大会5月16日至19日举行,来自40个国家和地区的知名企业家、业界领军人物开展对话交流。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深入理解新发展理念

新华社北京5月16日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入理解新发展理念》。

文章指出,要着力实施创新驱动发展战略。抓住了创新,就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。我们必须把发展基点放在创新上,通过创新培育发展新动力、塑造更多发挥先发优势的引领型发展,做到人有我有、人有我强、人强我优。

文章指出,要着力增强发展的整体性协调性。协调既是发展手段又是发展目标,同时还是评价发展的标准和尺度,是发展两点论和重点论的统一,是发展

平衡和不平衡的统一,是发展短板和潜力的统一。我们要学会运用辩证法,处理好局部和全局、当前和长远、重点和非重点的关系,着力推动区域协调发展、城乡协调发展、物质文明和精神文明协调发展,推动经济建设和国防建设融合发展。

文章指出,要着力推进人与自然和谐共生。生态环境没有替代品,用之不觉,失之难存。要树立大局观、长远观、整体观,坚持节约资源和保护环境的基本国策,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。

文章指出,要着力形成对外开放新体制。必须主动顺应经济全球化潮流,坚持对外开放,充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验。要不断探索实践,提高把握国内国际两个大局的自觉性和能力,提高对外开放质量和水平。

文章指出,要着力践行以人民为中心的发展思想。以人民为中心的发展思想,不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节。我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段,我们要根据现有条件把能做的事情尽量做起来,积小胜为大胜,不断朝着全体人民共同富裕的目标前进。

中办国办印发《数字乡村发展战略纲要》

据新华社北京5月16日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《数字乡村发展战略纲要》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

(扫码阅读全文)



文明的密码在哪里

尹婕

她——跳起印度古典舞,粉色纱丽随着曼妙的舞步翩然而动。亚洲文明对话大会“文化旅游与人民交往”分论坛会场上的一幕,吸引了在场所有人的目光。她是来自印度的艺术家鲁克米尼·查特吉。

人是文明交流互鉴最好的载体。历史上,世界各国人民共同书写下众多文明交流的华美篇章,留下大量故事。张骞出使西域,开辟了联通东西方的古丝绸之路,东西方文明在驼铃声声中交流、共存;郑和七下西洋,将今天的亚洲、非洲、欧洲……连成了一个文明互动的共同体;马可·波罗跋山涉水而至,打开了西方了解中国的大门……这些在人类发展史上留下深刻印迹的旅程,为后世勾画出不同文明交流的图谱,也成为人类文明发展壮大的催化剂。

国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。今天,随着通讯技术的不断发达,交通工具的不断提速,越来越多的普通百姓用脚步丈量世界,通过留学、商务合作,特别是通过旅游等途径走出国门,走进异

国他乡。数以亿计的文明交流使者身份各不相同,却都秉持着通过每一趟旅程体验他国文化、感受别国精神、了解不同文明的愿望。文明的密码在哪里?其实不难破解,它们存在于中亚的古城撒马尔罕、埃及的卢克索神庙、新加坡的圣淘沙、泰国的曼谷玉佛寺、希腊的雅典卫城等名胜古迹中,存在于普通百姓的语言、文字、艺术、饮食、行宿里,其实更是造就了这些文明样式的一个又一个人。

亚洲土地吸引着世界各国目光,这里拥有众多的世界级文化遗产和非物质文化遗产。2017年,亚洲接待入境过夜游客达

4.3亿人次,约占全球总数的1/3。这些数字的背后是各国文明互鉴的常态化,也是民心相通的生动写照。离开了人与人之间的互动,文明必将黯然失色、没有温度。基于此,习近平主席提出亚洲旅游促进计划,它将成为亚洲各国间文明交流互鉴的重要抓手。经由该计划的实施,亚洲各国间的民间交往将会更加紧密。

亚洲各国间建立起一系列人文交流机制。中国与蒙古国、孟加拉国、斯里兰卡、泰国、日本等亚洲多国签署有双边文化和旅游合作文件,建立一系列文化和旅游合作机制;中国在巴基斯坦、老挝、缅

甸、新加坡等亚洲多国设有海外中国文化中心和旅游办事处,增进亚洲各国与中国的文化和旅游交流合作;中国与尼泊尔、卡塔尔、韩国、土耳其、老挝等多个亚洲国家互办文化旅游年节……

旅游是传播文明的一种最简单的方式。携带着文明的基因,越来越多的中国人正在阔步走出去,大量的外国人怀着窥神秘东方古国的好奇走进来。“2018年,中国国内居民出境超过1.6亿人次,入境游客超过1.4亿人次,这是促进中外文明交流互鉴的重要力量”。习近平主席在亚洲文明对话大会开幕式演讲里提到的这组数据格

外引人注目。“文化旅游与人民交往”分论坛上,有嘉宾指出,预计到2020年之前,中国出境人次将会超过2亿。这是一个令人惊喜的数字——每一个人都是一粒文明的种子,守护着文明的密码,既是传承者,也是传播者。

自古以来,中华民族以开放的胸襟汲取其他文明之光,也把灿烂的中华文明传播到世界各地。迈向美好未来,我们更需要文化文明的力量。未来之中国人,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明交流成就贡献世界。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯